



儒风筑梦

2013中国(曲阜)国际孔子文化节

特刊

扮靓古城风貌、统筹城乡建设

曲阜圣城展露美丽新画卷

旧城改造如火如荼,高铁新城建设紧锣密鼓,新农村社区拔地而起,小城镇建设初见端倪……2013年,曲阜树立了以城镇体系为载体,以基础设施为支撑,以产业发展为驱动,以人的城镇化为核心的城镇化发展理念,一幅全域城镇化的蓝图徐徐展开。

本报记者 姬生辉
通讯员 梅花 孔辉

规划先行 古城展新颜

盛夏的蓼河十里儒家文化旅游景观带建设工程现场,挖掘机在轰隆隆地施工作业,推土车、土方车来回穿梭,而在景观带的另一侧,成排的绿树已吐露出夏日生机,别具风格的小亭长廊错落有致,景观带已初露端倪。建成后,这里将成为极富儒家文化特色的生态公园。

今年,曲阜确定了“投资100亿元,实施80项工程,突破10大重点、城镇化率提高3个百分点”的城建目标,着力推动城市空间布局优化、承载能力提升、服务功能完善,全市各重点城建项目指挥部全面展开。依托高铁新城建设拓展城市发展空间,曲阜确定了以孔子大道为轴线的高铁新城区、国家级文化产业示范园核心区和高新技术开发区“一轴三区”新框架。目前,新城起步区“一环、两横、三纵”的道路框架已显现雏形,火炬企业总部基地、奥体中心、蓼河景区等重大项目在有条不紊建设中。

为使城市规划更上新层次,城镇化建设更合理,曲阜聘请30名规划专家出任专职,避免盲目效仿造成的“千镇一面”。



蓼河仿古文化商业街项目。

量质并举统筹城乡发展

“鲁滇光明鸣凤处,泮水思乐采芹人”,畅想了复原后古泮池的旖旎风光。今年以来,曲阜对明故城古泮池片区进行恢复改造,逐步建设集中展现古城风貌的城区。实施引泗河水入城、蓼河湿地工程,形成环绕曲阜明故城的三条生态水系及水体景观。

在加快古城改造的同时,

曲阜新城建设也在如火如荼地进行中。依托高铁新城建设拓展城市发展空间,曲阜确定了以孔子大道为轴线的高铁新城区、国家级文化产业示范园核心区和高新技术开发区“一轴三区”新框架,对一批旧村进行改造,完善城镇化建设体系,火炬企业总部基地、奥体中心等项目在加快建设中,

而随着产业聚集和发展布局的优化,曲阜城市载体功能不断提升。

同时,曲阜积极探索多元化的城建投融资体制,加快实施重点片区和城中村改造工程,通过完善覆盖城乡的综合交通和市政设施服务体系,推行数字化、网格化管理模式,“智慧城市”建设步伐加快。

产城互动 增强经济支撑

“住楼房比平房干净、舒适,周边环境又好,现在每天晚上,俺都要和老伴一起到公园锻炼身体。”小雪街道林家村的曹合社告诉记者,目前像他一样第一批200户农民都已搬入吉祥小区,小区各项服务都很完善,新建的实验小学也在加快建设中。

曲阜在推进城镇化建设中,不仅使群众实现了居住由平房到楼房的转变,而且对居住社区进行统一管理、统一服务,并建有大型社区服务中心、医疗卫生、百货超市、健身广场等于一体,群众生活更加方便舒适。

“乐业”才能“安居”,小城镇建设归根结底还是人的城镇化。在位于曲阜新城区的陵城镇,虽然这里的人口不到8万,但大大小小的汽车零配件企业已有几十家,工人都是周边的居民。企业老板林士成经营着一家汽车配件厂,工人最多的每月能拿6000多块钱。依托高新区的发展优势,陵城镇把打造汽车零部件城作为主导产业,使农民变成产业的工人,让城镇化发展有了更可靠的产业支撑。



中行葡萄酒品鉴会

为进一步丰富服务内容,近日,中行银行济宁分行财富中心联合青岛波尔多进出口公司举办了“完回娘 不会秋”葡萄酒品鉴会,40位财富客户及潜力客户受邀参加。

葡萄酒品鉴既是一门科

学,也是一门艺术,其品鉴过程不仅需要了解葡萄酒的历史文化、葡萄的种类及酿造过程和工艺,还需要有大量的品酒实践。在品鉴活动中,中行邀请一家葡萄酒公司为客户带来了几款法国葡萄酒样品用于展示

和现场品鉴,并由专业的葡萄酒品鉴师为客户讲解丁酒的酿造文化传承和鉴别,期间客户了解了葡萄酒的文化知识,掌握了如何正确品鉴葡萄酒的方法。

整个活动,充满浓郁的葡

萄酒文化气息,分行领导、客户齐聚金程国际,与客户进行了深入的沟通交流,加深了与客户间的感情,客户对该行能够提供这样沟通交流的平台和周到细致的服务表示认同和感谢。

